

开展警示教育 筑牢拒腐防线

鄂尔多斯讯 为进一步增强党员干部拒腐防变能力,近日,鄂尔多斯市中级人民法院组织党员干警赴伊金霍洛监狱开展走进“高墙”警示教育活动。

跟随狱方管理人员,市中院一行先后参观了服刑人员监舍、活动室及教学楼,了解服刑人员的改造生活,感受高墙内外差距。在

教学楼内,大家现场聆听服刑人员现身说法,真实的案例和发自肺腑的忏悔直击灵魂深处,让大家接受了一次深刻的警示教育。

开展警示教育活动,旨在让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。大家表示,在今后的工作和生活中,必将汲取教训,引以为戒,坚决抵制各种不良风气侵蚀,切实

筑牢拒腐防变思想防线,守住心中“底线”、不越制度“红线”,不碰法律“高压线”,自觉把忠诚担当体现到审判工作和实际行动上,始终保持对法律的敬畏之心,遵从法律良知,恪守司法理性,坚决守好公平正义的最后一道防线,为推动法院工作高质量发展贡献力量。(段舒)

专题讲座聚合力 团结奋进担使命

树林召讯 为进一步铸牢中华民族共同体意识,近日,鄂尔多斯市达拉特旗委常委、统战部部长杨利鹏以《凝心聚力、团结奋斗,努力在铸牢中华民族共同体意识上作示范》为题,为达拉特旗人民检察院、达拉特旗人民法院共同授课。

杨利鹏围绕“准确理解铸牢中华民族共同体意识的科学内涵”“深刻认识铸牢中华民族共同体意识的重大意义”“全面贯彻铸牢中华民族共同体意识的实践要求和工作任务”三大方面进行深度解读。结合此次授课,大家表示,将把学习成果转化为攻坚克难、干事创业的务实举措和具体行动,切实在全方位建设模范自治区工作中展现担当、贡献力量。(任丹)

撞坏小区道闸 法官调解止纷

康巴什讯 近日,鄂尔多斯市康巴什区人民法院审理了一起因车主未遵守“一车一杆”安全提示,导致道闸受损的财产损害赔偿纠纷案。

2023年10月,被告武某驾驶白色货车进入某小区西北门时,将原告某物业公司在小区门口设置的道闸撞坏,后双方因协商赔偿事宜未果,物业公司诉至法院,请求法院判令武某赔偿损失。

为妥善化解矛盾纠纷,承办法官调查发现,小区门口警示牌上写明“外来车辆、禁止入内、一车一杆、禁止跟车”。被告作为送货司机,明知小区门口道闸非自动抬杆,外来车辆进入小区需由保安登记后,手动遥控器抬杆后方可进入。根据监控视频显示,此次损害事故发生时,道闸抬杆后有小区内其他车辆先行驶出,被告在未等候道闸落杆再次抬杆期间,强行进入小区,导致道闸损毁,应当承担过错责任。经过法官悉心调解,被告最终意识到了自己的过错,表示愿意通过保险理赔方式调解处理纠纷。(康巴什区人民法院供稿)

倡导“绿色办公” 创建“无废机关”

阿勒腾席热讯 鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院立足检察实际,以创建“无废机关”为契机,引导检察人员养成简约适度、绿色低碳的工作生活方式,多举措推动“无废”理念深入人心。

根据“无废机关”评估细则,伊金霍洛旗检察院制定实施方案,明确目标任务,细化责任分工,在卫生间、食堂、楼宇等公共场所醒目位置张贴节水、节电、禁止吸烟等标识,时时提醒检察人员从身边小事做起,以源头控量减量、资源有效利用、垃圾分类处置等方式,确保按时有效完成“无废机关”创建目标。

下一步,伊金霍洛旗检察院将继续践行“无废”理念,扎实推进“无废机关”创建工作,积极投身于伊金霍洛旗绿色发展、可持续发展建设中。(张红霞)

人大代表全程参与见证 强制执行彰显法律权威

陕坝讯 近日,在旗人大代表白建伟、马智的参与和见证下,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院在“终本清仓”专项行动中,历时5个小时,强制腾房28套,并现场完成交付,有力维护了当事人的合法权益。

此次执行行动,旨在完成申请执行人魏

讲授专题党课

赛汉塔拉讯 为深入学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),扎实推进党纪学习教育,近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院党支部书记金春青以《始终坚持严的基调、全面加强纪律建设》为主题,结合自身典型案例,为全体党员讲授专题党课。

金春青从深刻认识《条例》修订的重要意义、准确把握新修订《条例》的鲜明特点、

严格遵规守纪

在严守“六项纪律”中推动法院工作高质量发展三个方面,围绕开展党纪学习教育的总体要求和重点任务,结合法院工作实际,进行详细讲授。

金春青强调,要把铁的纪律转化为司法审判的“办案纪律”,融入到审判工作的全过程、各环节,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,时刻保持高度警觉性,始终做到廉洁奉公、干净清白。(薛晓玲)

设立法律服务工作站 维护文旅市场秩序



巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院、鄂温克族自治旗文化旅游综合执法局在相约敖包景区联合设立了“文旅法律服务工作站”,并举行揭牌仪式。

据悉,相约敖包景区现有自治区级非物质文化遗产1项,呼伦贝尔市级非物质文化遗产4项,是草原风情旅游胜地。“文旅法律服务工作站”的成立,不仅是推动涉旅游诉讼

服务体系的新举措,更是更新司法理念和优化法律服务的新形式。

下一步,鄂温克族自治旗法院将以“文旅法律服务工作站”为载体,加强与文旅部门的协作配合,及时化解各类涉文化旅游法律纠纷,维护良好的文旅市场秩序,为旗域旅游经济持续健康发展提供坚实的司法保障。(多俊杰 杜莹婷)

参观警示教育基地

本报讯 (记者唐旺助 通讯员郝佳宁) 为扎实开展党纪学习教育,进一步增强干警纪律意识和规矩意识,切实营造风清气正的良好政治生态,近日,通辽市科左中旗人民法院组织干警前往通辽市警示教育基地参观学习。

在讲解员的引导下,干警们认真学习了党和国家领导人关于党风廉政建设的论述、十八大以来的反腐历程、重要党纪党规等,

共商化解风险良策

阿木古朗讯 为进一步提升金融审判和执行工作的质量和效率,助推法治化营商环境建设,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开优化营商环境、服务金融高质量发展座谈会,与新左旗2家银行、1家贷款公司围绕金融纠纷诉源治理、金融审判中的难点问题等内容进行深入交流。

会议指出,要充分认清防范金融风险、

敲响廉洁自律警钟

深刻认识到违法违纪行为对党和国家、家庭与个人造成的严重危害,增强了作为一名党员、人民法院干警遵纪守法、廉洁自律、恪尽职守、公正司法的自觉性和责任感。

活动结束后,大家表示,在今后的生活中,将不断强化自我监督,常怀律己之心,常思贪欲之害,做到知敬畏、存戒惧、守底线,绝不把人民赋予的职权作为牟取私利的工具。

维护金融安全稳定

维护金融安全与稳定对于促进社会经济持续健康发展和社会和谐稳定的重要意义。在工作中,要及时归纳总结类案的审理、裁判规则,完善繁简分流工作机制,积极发挥司法建议功能,推动矛盾纠纷“源头解决”“实际解决”,切实为新左旗经济社会高质量发展作出积极贡献。(齐晓燕)

积极推进“八办”服务 减证便民提速增效

包头讯 为了深入贯彻落实《关于压缩公证办证期限的通知》《关于在公证行业推动落实“高效办成一件事”通知》和《关于进一步推动全区公证提速增效的通知》精神,推进“公证减证便民提速”工作走实走深,包头市公证行业主动在创新服务模式上求变,在提升服务效能上求新。通过“八办”服务,推动包头市公证行业减证便民提速增效,高标准、高质量、高效率地服务企业和群众。

公证事项“提速办”。凡是法律关系简单、事实清楚、证明材料充分的公证事项(事务),按照《内蒙古自治区公证办理提速清单》(2024年版)要求,将委托、声明等78项公证事项出具证书的期限分别缩短至3个工作日(遗嘱除外)或者5个工作日(保全证据除外)以内;能够当日出证的,尽可能实现“当日出证”“当场出证”。截至目前,2024年共办理2万余件。

材料缺失“容缺办”。严格落实公证事项证明材料清单(2023年版),针对当事人急于办理公证但材料准备不齐全的,采取先履行办证程序材料事后补充的方式,实行“容缺办”。针对当事人基本条件具备、主要证明材料齐全仅缺少次要材料的,实行“容缺受理”,在当事人补齐材料并符合出证条件的同时及时出具公证书,满足当事人的紧急需求,使群众办证、办事两不误。今年以来,累计为群众容缺办理公证事项360余件。

免除奔波“就近办”。根据当事人的实际需求,结合各公证窗口的区域分布,为当事人提供“就近办”服务,最大限度免除群众的远程奔波,避免人员聚集,减少排队等候。为解决边远地区群众办证难的问题,在未设立公证机构的旗县区,设置便民办事点,为边远旗县区群众提供公证服务。今年以来,共办理286件。

简单事项“一次办”。严格推行一次性告知制、首问负责制,全力推行“最多跑一次”,按照《“高效办成一件事”公证事项(事务)清单》(2024年版),只要法律关系明确、事实清楚、无争议,当事人提交的申请材料齐全、真实,符合法定受理条件的公证事项(事务),实现当事人只跑一次即可办好公证书,实现“一证一次办”。今年以来,共办理3900余件。

行动不便“上门办”。为方便群众办事,针对老年人、残疾人等特殊群体开通“绿色通道”“上门办证”等服务,优先接待、优先办理。践行“365日无休”服务承诺,提供错峰延时服务、预约全时服务和加急即时服务,让办事群众在公证服务中切实感受到便利快捷。对不方便亲自领取公证书的当事人,提供“温馨邮寄”服务。今年以来,为特殊群体提供上门服务544次,开通绿色通道为100余人次提供个性化服务。

服务企业“优先办”。组建专业涉企公证服务团队,深入企业,了解企业需求,为企业设立、股权转让、增资减资、招标投标、合并分立、资产重组、改制上市等提供个性化、专业化、定制化法律服务,依托电子存证平台,积极为企业提供存证、取证等公证服务,采取“优先受理、优先审查、优先审批、优先出证”的“四优”措施,为企业发展保驾护航。今年以来,共办理涉企案件233件。

取证困难“我帮办”。严格落实公证事项证明材料清单(2023年版),有效杜绝循环证明、无谓证明。对于取证困难的当事人以及清单之外补充的证明材料,公证员根据当事人提供的线索主动搜集,并委派保障部人员代其到相关部门调取证据。同时,积极争取信息共享和科技赋能,尽量通过信息共享的方式获取证据材料,最大程度让信息多跑路、群众少跑腿。今年以来,代为核实档案324件。

足不出户“网上办”。继续推广“互联网+公证”服务模式,完善在线申办平台、微信城市服务、E公证小程序等线上服务平台,扩大公证线上申请服务事项范围。今年以来,通过线上平台为群众办理公证事项360件。(包头市司法局供稿)